

广聚天下英才 厚植人才沃土

——贵阳贵安坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进

3月17日至18日,习近平总书记先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察,对贵州各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出明确要求。

习近平总书记强调,贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

牢记嘱托,贵阳贵安坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,坚持以高质量发展统揽全局,坚定不移落实“四主四市”工作思路,举全市之力广聚天下英才,为经济社会高质量发展提供坚强人才支撑和智力支持。

据统计,贵阳贵安人才数量连续三年增长11万人以上,总量达到151.5万人,“筑才”品牌越来越响亮,真心爱才、悉心育才、倾心留才、精心用才的氛围越来越浓厚。2024年9月,贵阳市入选2024年全国人才友好型城市、最佳人才发展生态城市双“50强”榜单。



2024年4月28日,第十二届贵州人才博览会贵州师范大学站专场招聘会举行。

以更高标准更高要求打造“筑才”品牌

嘱托,声声入耳;使命,念念于心。

贵阳贵安深入学习贯彻习近平总书记关于推动高质量发展的重要论述精神,坚持党管人才,深入实施“人才兴市”战略,着力打造“筑才”品牌。

……

“今年初,我在筑巢公寓工作人员的帮助下,领取了第一笔租房补贴,没想到本科生也能领取补贴。”22岁的伍家加说,以后每个月都可以领取,最多可以领取18个月。

伍家加去年底入住贵阳人才集团旗下人才安居公司运营的“筑巢公寓”。公寓管家给伍家加介绍了贵阳贵安的租房补贴政策、领取方式及办理流程。由于伍家加平时上班较忙,

公寓管家就帮她上传了所有资料。入住3个月,伍家加领到了补贴。

目前,贵阳贵安已筹集人才住房7.3万套,为人才提供安居保障。部分人才公寓在实现“拎包入住”的基础上,还配套建设了共享娱乐大厅、办公区、健康娱乐区、阅读学习区、观影区等,特别是积极开展青年联谊、主题沙龙、读书交流会等社群活动,获得各类人才点赞。

不仅在生活上为人才提供各种精准服务和关爱,贵阳贵安还搭建各种平台倾心留才。

“政府为企业搭建举行线下招聘会,让企业与求职者面对面交流,更直观地了解求职者,求职者也能更了解企业文化,以及岗位的

详情情况,最终求职者找到满意的岗位和单位,企业也能引进更合适的人才。”2024年10月,在贵阳市主办的“源来好创业”资源对接服务季系列活动——贵阳市创业企业招聘会上,贵阳万达广场商业管理有限公司负责招聘的罗镇丽说。

2024年9月底,贵阳市根据遵义、毕节两地毕业生的专业、人数和企业的招聘需求,组织举行线上线下专场招聘会,90余家企业提供岗位191个,涵盖新能源、物流、教育等专业,需求人数2123人。当天,线下招聘会达成初步就业意向440人次,线上“直播带岗”活动共吸引2.85万人次参与求职互动。

2024年,贵阳贵安抓实“四大工程”,全力

打造“筑才”品牌。抓引才,迁(流)人大专及以上学历人口15.24万人,引进各类高层次人才及急需紧缺人才3989人,人才总量增加13万人,达到151.5万人。抓育才,精准抓好“六类人才”培育,开展统筹职业技能培训20.4万人次、技能人才评价5.22万人次、社会化职称评审7025人。抓用才,促进280名科研人员在筑兼职创新或参与项目合作,实施重点产业人才和重大产业项目互动招引“123”计划,支持资金1.03亿元。抓留才,通过12345市长热线、96567人才服务专线、人才网上办事大厅等受理人才咨询事项1.63万件,办理人才就医、子女入学等关切事项1500余件,为12.4万人提供档案寄存、查询、转递等服务。

以“真金白银”的政策激发人才发展活力

嘱托,声声入耳;责任,沉沉在肩。

推进中国式现代化,人才是战略性支撑。党的十八大以来,习近平总书记围绕人才工作发表了一系列重要论述,为做好新时代人才工作提供了根本遵循和行动指南。贵阳贵安纵深推进人才行动,建设人才平台、落实人才政策、完善人才机制,唱响人才工作“好声音”。

贵阳贵安以一系列“真金白银”的政策招贤纳士,今

年新修订完善了《贵阳贵安人才购房补贴实施细则(试行)》,政策受益人群覆盖面继续扩大。

一直以来,贵阳贵安人才购(住)房补贴的覆盖对象为筑才卡持有人,持筑才卡人才在筑首次购房可获得1万元至100万元购房补贴,近三年来已累计发放购(住)房补贴736万元。为进一步细化完善政策措施,扩大政策覆盖面、让更多人才安心留下来,贵阳贵安开展企业走访活动,听取企业和人才对政策的意见和建议,并公开征求意见,多次举行专题会议研究政策修订完善工作,最终新政策“出炉”,明确除G类及以上筑才卡持有人享受购房补贴政策外,贵阳贵安重点企业全职引进3

个月以上的大专及以上人才也可享受补贴。

据统计,2024年,贵阳贵安累计审核兑现各类企业和人才奖补资金近4000万元,惠及用人单位2710家、各类人才4926人。较2023年兑现奖补资金、惠及企业均翻倍增长,惠及人才数量增加千余人。贵阳贵安不断优化人才政策,加大政策宣传力度,提高服务品质,把政策红利兑现作为人才服务的“硬指标”,变“人才找政策”为“政策找人才”,逐步形成聚天下英才的“虹吸效应”。

2024年,贵阳贵安聚焦“五大要素”,人才政策的吸引力不断增强。聚焦“卡”,坚持分类认定、分级保障、分层落实,共发放筑才卡

(高层次人才)1868人、筑才卡(产业人才)520人、筑才卡(青年人才)3.17万人。聚焦“钱”,2024年为2.92万家用人单位、14.63名人才兑现各类奖补9.98亿元;聚焦“户”,深化“三最”户籍政策,新增户籍人口12.18万人;聚焦“房”,386名高层次人才免费入住市、区两级人才公寓,“筑梦驿站”服务青年人才5.06万人次。发放租房补贴734.2万元、租房补贴641.02万元、购房补贴817万元,累计向人才销售优惠房源1.06万套;聚焦“岗”,健全稳岗拓岗优岗机制,通过贵阳人才网、“筑才”APP将征集的19.72万个优质就业岗位精准匹配推送给各类人才和高校毕业生。

以最优人才生态厚植发展动能

嘱托,声声入耳;前行,力量倍增。

贵阳贵安深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚定不移做好人才工作,不断优化人才发展环境,营造识才爱才敬才用才的环境,进一步优化人才生态,持续为高质量发展增势赋能。

人才服务体系持续优化。尊重人才,为各类人才在筑安身、安心、安业创造良好环境。2024年组建成立贵阳人才集团,坚持市场化、产业化、专业化,做优“人才交流、人才培养、人才资格认定、人才园区运营、人才保障”五大核心业务板块,持续夯实“强省会”的人才支撑和智力支持。持续优化贵阳人力资源服务产业园“一园三区”,入驻人力资源机构102家。产业园运营以来,聚焦服务产业、企业、就业、人才功能,鼓励入驻的人力资源机构积极参与到“人才兴市”战略中,推动贵阳贵安人才集聚高地建设。

人才行动凝聚力不断增强。2024年,贵阳贵安紧盯“三类重点”提供全方位精准服务。紧盯高校毕业生,由市领导领衔包保,到省内75所高校和省外9所黔籍学子集中高校送岗位、送政策、送服务,举办线上线下招引活动299场,新增13.06万名高校毕

业生留筑,相关工作经验在全省推广;紧盯重点产业,围绕六大重点产业发展需求,加快制造业、大数据等人才集聚,新增产业人才5.46万人;紧盯重点领域,聚焦教育、医疗、科技等重点领域,加快补齐紧缺型人才短板,引进教师1738人,选拔培养“黔灵名师”和省市骨干教师等838人,引进医疗卫生高层次人才204人,研发人员占全省的50%以上。

人才平台牵引力不断增强。贵阳贵安建设“三大平台”,为人才提供更优质服务。按照“一心一网三库”规划分期建设人才信息平台,汇集人才数据资源4000余万条,打造可视化“强人才”驾驶舱、指挥舱,完成人才画像73.37万人;建设人才服务平台,支持人才集团承接人才招引、高校毕业生留(引)筑等活动,参与专家人才服务,接管人力资源产业园运营等;建设“四城”联动平台,聚焦“谁来联、联什么、怎么联、联得怎么样”推动教育科技人才一体化发展,新增产业发展急需专业10个,

协同转化科技成果82项,市场主体达2.1万户,人才总量达9.36万人。

对于现在的人才服务,贵州轮胎股份有限公司人资专员评价说,现在申报各类奖补全部是通过贵阳贵安一站式人才网上办事平台线上操作,企业只需把资料准备好后上传,减少了办事等待的时间和往返次数,而且不受时间地点限制,真正实现“让数据多跑路,让人才少跑腿”,从人才准备资料申报到兑现仅需2个月左右。

环境优则人才聚,人才聚则事业兴。人才心无旁骛干事创业,贵阳贵安高质量发展的动能才能愈发强劲。

下一步,贵阳贵安将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,大力实施“人才兴市”战略,持续抓好人才“引、育、用、留”,着力打造数量充足、结构合理、素质优良的人才队伍,不断夯实“强省会”智力支撑,在中国式现代化进程中展现贵州新风采作出贵阳贵安新贡献。

强省会 新风采



2024年3月29日揭牌的贵阳大数据科创城企业人才服务中心。